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２０２３年度全国会计专业技术资格考试

经济法基础·模拟试卷（一）
（考试时间 ７５ 分钟）

开始答卷时间： 　 　 　 结束答卷时间： 　 　 　 得分：

一、 单项选择题

（本类题共 ２３ 小题， 每小题 ２ 分， 共 ４６ 分。 每小题备选答案中， 只有一个符合题意的正确答案。 错选、 不选均不

得分。）

１． 下列各项中， 属于非营利法人的是（　 　 ）。
Ａ． 居委会 Ｂ． 国家税务总局

Ｃ． 社会团体 Ｄ． 合伙企业

２． 根据会计法律制度的规定， 下列人员中， 对本单位的会计工作和会计资料的真实性、 完

整性负责的是（　 　 ）。
Ａ． 总会计师 Ｂ． 单位负责人

Ｃ． 会计核算人员 Ｄ． 单位审计人员

３． 根据会计法律制度的规定， 下列各项中， 属于会计岗位的是（　 　 ）。
Ａ． 财务成果核算 Ｂ． 档案管理部门的会计档案管理

Ｃ． 总会计师 Ｄ． 单位内部审计

４． 根据支付结算法律制度的规定， 下列业务中， 一般存款账户不得办理的是（　 　 ）。
Ａ． 借款归还 Ｂ． 现金缴存

Ｃ． 借款转存 Ｄ． 现金支取

５． 负有纳税申报义务的纳税人连续在一定期限内对所有税种没有进行纳税申报的， 税收征

管系统自动认定为非正常户， 该期限是（　 　 ）。
Ａ． １ 个月 Ｂ． ３ 个月
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Ｃ． ６ 个月 Ｄ． １２ 个月

６． 下列业务中， 个人网上银行可以办理的是（　 　 ）。
Ａ． 股票交易 Ｂ． 外汇买卖

Ｃ． 期货交易 Ｄ． Ｂ２Ｂ 网上支付

７． 下列关于税务行政复议管辖的说法中， 不正确的是（　 　 ）。
Ａ． 对国家税务总局的具体行政行为不服， 向国家税务总局申请行政复议

Ｂ． 对乙计划单列市税务局的具体行政行为不服， 向国家税务总局申请行政复议

Ｃ． 对甲省税务局的稽查局的具体行政行为不服， 向甲省税务局申请行政复议

Ｄ． 对甲省税务机关作出逾期不缴纳罚款加处罚款的决定不服， 向国家税务总局申请行

政复议

８． 下列税种中， 由海关负责征收和管理的是（　 　 ）。
Ａ． 船舶吨税 Ｂ． 车辆购置税

Ｃ． 环境保护税 Ｄ． 资源税

９． 根据消费税法律制度的规定， 下列各项中， 属于消费税征税范围的是（　 　 ）。
Ａ． 中轻型商用客车 Ｂ． 酒精

Ｃ． 烟叶 Ｄ． 高尔夫球帽

１０． 甲公司是一家化妆品生产企业， 属于增值税一般纳税人， ２０２２ 年 ８ 月， 该厂销售高档

化妆品取得不含增值税销售收入 １００ 万元， 销售普通化妆品取得不含增值税销售收入

８０ 万元， 将高档化妆品与普通化妆品组成礼盒成套销售， 取得不含增值税销售额 ５０ 万

元， 已知高档化妆品的消费税税率为 １５％， 增值税税率为 １３％。 则该企业当月应纳消

费税的下列计算中， 正确的是（　 　 ）。
Ａ． １００×１５％ ＝ １５（万元） Ｂ． １００×１３％ ＝ １３（万元）
Ｃ． （１００＋５０）×１５％ ＝ ２２􀆰 ５（万元） Ｄ． （１００＋５０）×１３％ ＝ １９􀆰 ５（万元）

１１． 根据增值税法律制度的规定， 年应税销售额在一定标准以下的纳税人为小规模纳税人。
该标准是（　 　 ）。
Ａ． ５０ 万元 Ｂ． ８０ 万元

Ｃ． ５００ 万元 Ｄ． １ ０００ 万元

１２． 根据个人所得税法律制度的规定， 下列在中国境内无住所的外籍人员中， 属于 ２０２２ 年

度居民个人的是（　 　 ）。
Ａ． 马丁 ２０２２ 年 ８ 月 １ 日来到中国， ２０２２ 年 １０ 月 ３１ 日离开中国

Ｂ． 亨利 ２０２１ 年 ７ 月 ５ 日来到中国， ２０２２ 年 １ 月 ５ 日离开中国

Ｃ． 琼斯 ２０２２ 年 ３ 月 １ 日来到中国， ２０２２ 年 １２ 月 １ 日离开中国

Ｄ． 路易 ２０２１ 年 ９ 月 １ 日来到中国， ２０２２ 年 ５ 月 １ 日离开中国

１３． ２０２２ 年 ５ 月， 赵某转让一项专利权， 取得转让收入 １５０ ０００ 元， 专利开发支出 １０ ０００
元。 已知特许权使用费所得个人所得税预扣率为 ２０％； 每次收入超过 ４ ０００ 元的， 减除

２０％的费用。 赵某当月该笔收入应预缴个人所得税税额的下列计算中， 正确的

是（　 　 ）。
Ａ． （１５０ ０００－１０ ０００）×（１－２０％）×２０％ ＝ ２２ ４００（元）
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Ｂ． （１５０ ０００－１０ ０００）×２０％ ＝ ２８ ０００（元）
Ｃ． ［１５０ ０００×（１－２０％）－１０ ０００］×２０％ ＝ ２２ ０００（元）
Ｄ． １５０ ０００×（１－２０％）×２０％ ＝ ２４ ０００（元）

１４． 根据个人所得税法律制度的规定， 下列各项中， 不属于个人所得税免税项目的

是（　 　 ）。
Ａ． 抚恤金 Ｂ． 通讯补贴收入

Ｃ． 军人转业费 Ｄ． 保险赔款

１５． 根据企业所得税法律制度的规定， 下列各项中， 不属于企业所得税纳税人的是（　 　 ）。
Ａ． 在中国境内注册的个人独资企业

Ｂ． 在中国境内注册的一人有限责任公司

Ｃ． 在中国境内注册的社会团体

Ｄ． 外国公司在中国境内的分公司

１６． 关于房产税纳税人的下列表述中， 不符合法律制度规定的是（　 　 ）。
Ａ． 房屋出租的， 承租人为纳税人

Ｂ． 房屋产权所有人不在房产所在地的， 房产代管人为纳税人

Ｃ． 房屋产权属于国家的， 其经营管理单位为纳税人

Ｄ． 房屋产权未确定的， 房产代管人为纳税人

１７． 根据耕地占用税法律制度的规定， 下列情形中， 不缴纳耕地占用税的是（　 　 ）。
Ａ． 占用渔业水域滩涂建设海上乐园的

Ｂ． 占用林地修建木材集材道的

Ｃ． 占用养殖水面建设城市公园的

Ｄ． 占用耕地建设经济技术开发区的

１８． 赵某拥有两套住房， ２０２２ 年将其中一套以 １００ 万元的价格出售给王某。 赵某出售该住

房按规定免征增值税。 将另一套住房与高某的一套住房互换。 并向高某支付差价款 ４０
万元， 赵某、 高某交换住房均按规定免征增值税。 已知契税适用税率为 ３％。 赵某上述

行为应缴纳契税税额为（　 　 ）。
Ａ． ４􀆰 ２ 万元 Ｂ． ３ 万元

Ｃ． １􀆰 ８ 万元 Ｄ． １􀆰 ２ 万元

１９． ２０２２ 年 ９ 月甲房地产开发公司销售自行开发的一处住宅项目， 取得不含增值税价款

８ ０００ 万元， 扣除项目金额 ５ ０００ 万元。 已知， 土地增值税税率为 ４０％， 速算扣除系数为

５％。 计算甲房地产开发公司销售该住宅项目应缴纳土地增值税税额的下列算式中， 正

确的是（　 　 ）。
Ａ． ８ ０００×４０％ ＝ ３ ２００（万元）
Ｂ． （８ ０００－５ ０００）×（４０％－５％）＝ １ ０５０（万元）
Ｃ． （８ ０００－５ ０００）×４０％×５％ ＝ ６０（万元）
Ｄ． （８ ０００－５ ０００）×４０％－５ ０００×５％ ＝ ９５０（万元）

２０． 根据税收征收管理法律制度的规定， 下列纳税人可以不进行税务登记的是（　 　 ）。
Ａ． 公立大学 Ｂ． 企业分支机构

３

２０２３年度全国会计专业技术资格考试经济法基础·模拟试卷（一）



Ｃ． 公益性社会组织 Ｄ． 国家机关

２１． 根据劳动合同法律制度的规定， 下列各项中， 属于劳动合同必备条款的是（　 　 ）。
Ａ． 福利待遇 Ｂ． 服务期

Ｃ． 社会保险 Ｄ． 保守秘密

２２． 甲公司职工赵某已参加职工基本养老保险， 月平均工资 １５ ０００ 元。 已知甲公司所在地

职工月平均工资为 ４ ０００ 元， 月最低工资标准为 ２ ０００ 元。 计算甲公司每月应从赵某工

资中扣缴基本养老保险费的下列算式中， 正确的是（　 　 ）。
Ａ． １５ ０００×８％ ＝ １ ２００（元）
Ｂ． ４ ０００×３×８％ ＝ ９６０（元）
Ｃ． ２ ０００×３×８％ ＝ ４８０（元）
Ｄ． ４ ０００×８％ ＝ ３２０（元）

２３． 根据劳动合同法律制度的规定， 下列关于劳务派遣的表述中， 正确的是（　 　 ）。
Ａ． 劳务派遣公司可以与劳动者签订 １ 年期劳动合同

Ｂ． 被派遣劳动者在无工作期间， 用人单位无需支付工资

Ｃ． 劳动者与劳务派遣公司应当签订劳动合同

Ｄ． 派遣公司可以向劳动者收取费用

二、 多项选择题

（本类题共 １０ 小题， 每小题 ２ 分， 共 ２０ 分。 每小题备选答案中， 有两个或两个以上符合题意的正确答案。 请至少

选择两个答案， 全部选对得满分， 少选得相应分值， 多选、 错选、 不选均不得分。）

１． 下列各项中， 属于我国法律部门的有（　 　 ）。
Ａ． 民商法法律部门

Ｂ． 经济法法律部门

Ｃ． 劳动法与社会法法律部门

Ｄ． 税法法律部门

２． 下列政府部门中， 依照法定的职责和权限， 可以对有关单位的会计资料实施监督检查的

有（　 　 ）。
Ａ． 审计机关 Ｂ． 税务机关

Ｃ． 银行监管 Ｄ． 财政部门

３． 下列各项中， 属于条码支付业务可以组合选用的交易验证要素的有（　 　 ）。
Ａ． 静态密码 Ｂ． 单位证明

Ｃ． 电子签名 Ｄ． 指纹

４． 根据消费税法律制度的规定， 企业发生的下列经营行为中， 外购应税消费品已纳消费税

税额准予从应纳消费税税额中扣除的有（　 　 ）。
Ａ． 外购已税蒸馏酒生产配制酒

Ｂ． 外购已税溶剂油为原料生产成品油

Ｃ． 外购已税烟丝生产卷烟

Ｄ． 外购已税高档香水生产的高档化妆品
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５． 根据企业所得税法律制度的规定， 下列行业中， 不适用研究开发费用税前加计扣除政策

的有（　 　 ）。
Ａ． 烟草制造业 Ｂ． 批发和零售业

Ｃ． 住宿和餐饮业 Ｄ． 租赁和商务服务业

６． 根据资源税法律制度的规定， 下列情形中， 应征收资源税的有（　 　 ）。
Ａ． 油田销售自采的原油

Ｂ． 贸易公司进口铜矿石

Ｃ． 加油站销售购进的柴油

Ｄ． 矿山销售自采的原煤

７． 根据税收征收管理法律制度的规定， 税务机关公布重大税收违法失信案件信息时， 失信

主体的下列信息中， 应当予以公布的有（　 　 ）。
Ａ． 失信主体基本情况

Ｂ． 失信主体的主要税收违法事实

Ｃ． 确定失信主体的税务机关

Ｄ． 失信主体的整改情况

８． 根据增值税法律制度的规定， 一般纳税人购进货物、 服务取得的下列合法凭证中， 属于

增值税扣税凭证的有（　 　 ）。
Ａ． 二手车销售统一发票

Ｂ． 增值税专用发票

Ｃ． 国内旅客运输服务的增值税电子普通发票

Ｄ． 海关进口增值税专用缴款书

９． 根据劳动合同法律制度的规定， 下列各项中， 用人单位需要支付经济补偿的有（　 　 ）。
Ａ． 劳动者在试用期间被证明不符合录用条件， 用人单位要求解除劳动合同的

Ｂ． 劳动者不能胜任工作， 经过培训仍不能胜任工作， 用人单位要求解除劳动合同的

Ｃ． 劳动者提前 ３０ 日以书面形式通知用人单位解除劳动合同的

Ｄ． 用人单位提出解除并与劳动者协商一致而解除劳动合同的

１０． 根据社会保险法律制度的规定， 失业人员在领取失业保险金期间发生特定情形时， 停

止领取失业保险金， 并同时停止享受其他失业保险待遇。 下列各项中， 属于该特定情

形的有（　 　 ）。
Ａ． 重新就业的 Ｂ． 享受基本养老保险待遇的

Ｃ． 被行政拘留的 Ｄ． 应征服兵役的

三、 判断题

（本类题共 １０ 小题， 每小题 １ 分， 共 １０ 分。 请判断每小题的表述是否正确。 每小题答题正确得 １ 分， 错答、 不答

均不得分， 也不扣分。）

１． 法是全社会成员共同意志的体现。 （　 　 ）
２． 在不设借贷的多栏式账页中， 会计人员可以用红字登记减少数。 （　 　 ）
３． 票据的出票日期使用中文大写和阿拉伯数码同时记载， 两者必须一致。 （　 　 ）
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